

□文/图 半岛全媒体记者 王虹程 通讯员 招婷婷

从前,跳广场舞在王哥庄还是一件被不少人讥笑为“吃饱了撑的”的事情;现如今,随着社区文艺队伍一支接一支成立,文化广场和大院一个接一个修建,这一说法得到可靠验证。广场舞的兴旺,除了是邻里团结、社区和谐的象征外,还真成了王哥庄人吃饱了、富起来的标志。这个8月,王哥庄街道各社区纳凉晚会轮番上演,精彩不断,社区文艺骨干们自编自演,将欢声笑语和幸福传递到了大街小巷。

21支参赛队伍欢乐起舞

8月15日上午,王哥庄街道在升腾广场举办了2017年“欢乐崂山·群舞飞扬”暨王哥庄街道第三届广场舞大赛。来自各社区的21支参赛队伍,在舞台上展现了他们斗志昂扬、朝气蓬勃的风貌。在比赛中,队员们热情洋溢、神采飞扬,为观众们奉献了一台精彩纷呈的舞蹈盛宴。

近年来,为丰富群众的精神文化生活,倡导全民健身的生活理念,王哥庄街道不断加大扶持力度,鼓励各社区自发组织文艺舞蹈团队,并聘请专业老师辅导,凭借较高水平的舞蹈节目在各级比赛中崭露头角,获得观众们的一致好评,产生了很多在当地家喻户晓的“舞蹈明星”。本次广场舞大赛,王哥庄、港东、西山、曲家庄、何家、会场等21支社

区代表队,以其精彩的舞蹈编排、丰富的队形变化及靓丽的服装搭配,并结合王哥庄民间文化、特色产品等,为观众表演了《送你一首吉祥的歌》《丰收乐》《鼓舞中国美》等节目,赢得了现场观众的阵阵掌声。街道还将从这次比赛中选拔出优秀的队伍参加区级广场舞比赛,通过广场舞将王哥庄人良好的精神风貌展现给全区人民。

“本届全民广场舞大赛将健身运动与舞蹈艺术完美结合,用舞蹈诠释了新时代基层群众的幸福点滴,展现了王哥庄人勤劳朴实、热情好客、热爱生活的精神面貌,表达了群众对未来的美好向往和对王哥庄发展的衷心祝福。”王哥庄街道文体中心负责人高秋燕评价说。

法律常识融入民间作品

8月4日晚,王哥庄街道“文化惠民”进社区暨王哥庄社区纳凉晚会隆重上演,在这场晚会中,有一个相声节目让人眼前一亮,法律常识被融入到了欢声笑语中,引来场上观众阵阵掌声。

司法所工作人员赵晓慧介绍,王哥庄司法所注重挖掘社区居民文艺资源,坚持贴近生活、贴近实际,围绕日常纠纷、社会风尚和地方特色风俗等,创作出一系列戏剧、相声、小品等居民喜闻乐见的民间作品,让法律知识自然地穿插其中,寓教于乐。“王哥庄社区居民自导自演的相声节目

《法治漫谈》,内容寓意深刻,表演惟妙惟肖,博得了现场观众的阵阵掌声和热烈喝彩。”赵晓慧说。

此次法治文艺演出及法治宣传是崂山区司法局、王哥庄司法所推进“法律六进”活动、创新普法新形式的一项重要举措。为让更多的人享受文艺大餐,不断增强法治观念,王哥庄街道将陆续开展多场“法治文艺”进社区活动,积极拓展法治宣传教育与群众文化生活结合的深度与广度,推进基层公共法律服务体系建设,为推动经济社会发展营造良好的法治环境。

“文化惠民”进社区接地气

“文化惠民”是一项民生工程,轮番上演的纳凉晚会,正是其中的一个部分。为了能更好地展现“文化惠民”活动节目的高标准、高质量,炎炎夏日,各社区的演员们在汗水的浇灌下,每天加紧练习,一个个成形的节目不断完善。街道还邀请了专业的演员团队实力加盟,力求展现一台台精彩绝伦、贴合生活、接地气的文艺纳凉晚会。

8月8日晚,第二场“文化惠民”晚会在王山口社区正式上演,晚会现场人山人海,居民们自带小马扎,整齐地坐在舞台周围。晚会中,老中青演员们齐上阵,从广场舞到

歌曲串唱,从小品相声到戏曲魔术,使观众目不暇接,三个多小时的晚会,18个节目精彩纷呈,居民们大呼过瘾,给闷热的夏季夜晚带来了欢声笑语。

“文化惠民”活动将作为常态化工程持续进行,西山、何家、姜家村、雕龙嘴、常家、桑园、港东等社区的纳凉晚会也都如期举行,半岛记者获悉,街道预计投入20余万元在各社区陆续开展“文化惠民”活动,切实把服务民生、文化惠民政策落到实处,丰富基层群众的业余文化生活,扎实做好送戏进社区工作,推动基层文化建设的发展。

38岁女“酒王”不到10秒吹瓶

8月20日晚7时,在王哥庄社区升腾广场,伴随着孩子们《向快乐出发》的动感舞蹈,鲁花·首届半岛社区节王哥庄街道纳凉晚会正式拉开序幕,两个多小时的时间里,精彩节目轮番上演,吃西瓜、喝啤酒等互动环节更是将晚会推向了高潮。

舞台成了王哥庄小朋友们的演出专场。当晚,由小朋友们表演的螳螂拳、吉他演奏、拉丁舞、爵士舞、民族舞等博得观众们阵阵掌声。其中,于博君等小朋友组成的电吉他乐队为观众带来的《像风一样自由》,琴声刚起就引得现场观众阵阵叫好。该乐队辅导老师柳正刚告诉半岛记者,乐队的孩子们平日里练习十分刻苦,在岛城参加过不少才艺大赛,已开始崭露头角。

来自王哥庄社区的20人舞蹈队也表现出色,这支由社区居民组成的文艺队伍,在当天纳凉晚会中表演了健身球、扇子舞和水兵舞三个节目。领队杜秀宏介绍,舞蹈

队的伙伴们看到半岛都市报要在社区里举办纳凉晚会的消息后,都争先恐后地报名,平日里,大家都是社区的文艺骨干,白天忙着农活或者上班,所有的舞蹈她们均是用晚上时间排练,所表演的节目大多都是学习从网上下载的视频,再融合进自己的新动作编排成的。“阿姨们的表演很出彩,完全看不出是业余水平,跳舞这么多年,她们看上去依旧很年轻。”来自王哥庄社区的观众陈彬评价说。

晚会还穿插了喝啤酒大赛、吃西瓜大赛等多轮互动环节。在喝啤酒比赛环节,第三轮上场的是三位女将,最后,来自解家河社区38岁的高文静,用不到10秒的时间喝光了一瓶500毫升的青岛啤酒,让观众拍手叫绝。与此同时,鲁花集团还带来了丰厚的礼品和优惠活动,之前参加“集赞”活动的社区居民和所有演出队伍均获得了来自鲁花集团的纪念品一份。

嗨翻盛夏,纳

王哥庄街道“文化惠民”进社区成效显著



社区居民自己编排的舞蹈,很上档次!



解家河女酒王(中)不到10秒吹瓶。



年轻人编排的动感舞蹈。



荷花社区纳凉晚会现场。



广场舞大赛精彩纷呈。